

亭湖公安分局

大数据筑防线 护卫一方人民

□潘霖 仇才波 记者 倪静 文/图



▲亭湖区疫情防控流调溯源作战中心的民警们争分夺秒在工作。

▶曾俊豪(站立者)和同事孙华俊在电话核查数据。



盐城晚报讯 “喂,您好,我是亭湖公安分局民警,有些关于疫情防控的信息和你核查一下……”3月20日早上5点,亭湖区疫情防控流调溯源作战中心灯火通明,这一班次的民警已经通宵达旦工作了21个小时,透过他们的黑眼圈和布满红血丝的眼睛,可以看出来已经疲惫不堪。

在疫情防控过程中,现场核查、排查登记、网格化管理、隔离管控等工作都非常重要,如果没有“信息化”流调的支撑,疫情防控的效率就会大打折扣。亭湖公安分局疫情防控流调溯源作战中心承担着涉疫数据的落地核查、信息核对、数据汇总等一系列重要工作。

亭湖公安分局疫情专班成立以来,专班民警24小时在岗在位,几天不回家是常事,吃住在单位,每天守着电脑、电话、笔记本。他们一天要打成百上千个电话,对密接者开展排查和跟踪。大家去食堂吃饭都要带着小跑,不敢多喝水,怕去厕所耽误时间。

亭湖公安分局疫情专班已经累计核查数据10万多条,让防疫监测预警更加精准有效,为一线民警进行精准核查、开展处置工作提供了有效、及时的数据保障。

曾俊豪是海防大队民警,去年7月被抽调到亭湖公安分局疫情专班工作。曾俊豪告诉记者:“这些冰冷枯燥的数据背后是一方人民的安危,我们不能有丝毫懈怠。”

“曾哥,电话关机或者空号怎么办呀”“曾哥,非中高风险地区回来的人怎么录系统呀”“曾哥,曾哥……”亭湖公安分局疫情专班的同事们都知道,有事儿找曾俊豪。同事们眼里的“曾哥”为人亲

和,喜欢“把麻烦事往自己身上揽”。他为了尽可能减轻基层派出所工作任务,严格把控数据质量关,减少基层民警二次研判数据的工作量。

虽不在一线,却坚守在无形的战场。数据核查工作既枯燥又繁杂,长时间下来,精神紧绷压抑,可有时候群众一句温暖鼓励的话语,就能让曾俊豪和他的同事们“满血复活”——“这么晚了,你们还在打电话核实我们的行程信息,你们真的好辛苦……”每当曾俊豪听到群众关心的话语,他就觉得这点苦这点累不算什么。

数据核查工作并不是机械简单的,疫情数据随时变化,数据下发时间、数据量并不确定,但核查工作却有着严格的时间节点。专班的民警们必须确保每条信息都及时核实到位,一人不漏。

曾俊豪的妻子尹藜蓉在盐城幼儿师范高等专科学校工作,兼任学院辅导员、教学考务管理等工作,疫情防控期间,她还要参与学校卫生室的值班和疫情防控工作。虽然她工作任务一点儿也不轻松,但为了不让丈夫分心,孩子、家务等家里的事情都被她包揽了。

3月18日晚上,趁着换班间隙,曾俊豪拿出手机和妻子通了视频,关切地问她和儿子吃晚饭了没有,叮嘱妻子一定要注意休息。“爸爸,我想你了,等你不忙了,可以回来陪陪我吗?”听到儿子小小的心愿,曾俊豪的眼眶湿润了,正是家人的理解和支持,曾俊豪才能全心投入工作。他先后荣获个人嘉奖、社区基础及疫情防控工作先进个人。

深夜,亭湖公安分局疫情专班办公室依旧灯火通明,专班的民警们在电话声、键盘敲击声中迎来黎明的曙光。

阜宁警方快速侦破浴室盗窃案

盐城晚报讯 阜县公安局兴阜派出所民警闻警即动,24小时内侦破一起浴室盗窃案,成功抓获一名盗窃嫌疑人。3月14日,该嫌疑人被取保候审。当民警把丢失物品完好无损地交还给失主时,谢某非常激动,一再握着民警的手连连道谢。

3月13日下午6时许,受害人谢某去阜宁县经济开发区某浴室洗澡,洗完澡穿衣时发现放外衣兜里的一块名贵手表不见了,当即询问在场工作人员是否看到有人打开过他的柜门,询问无果后选择报警。

接到报警后,兴阜派出所立即组织警力开展案件侦破工作。由于案发地点涉及隐私,没有监控录

像,且属于营业场所,人流量较大,案件侦破有难度。但办案民警并没有放弃,随即调取该浴室其他部位监控视频,一帧一帧查看,初步锁定该浴室工作人员邓某某有重大作案嫌疑,随即将其传唤至派出所。面对询问,邓某某目光闪躲,这一细节立即被火眼金睛的民警缪峰楠捕捉到,于是加大询问力度。最终该犯罪嫌疑人如实供述了自己的犯罪事实。

经审讯,邓某某在工作中听谢某说其手表价值不菲,自己手头拮据,于是动了偷盗的歪念,趁谢某不注意,将其手表藏匿在浴室锅炉房的水箱柜子里。目前,案件正在进一步办理中。

龚冉

未遵守疫情防控规定
两棋牌室经营者被罚

盐城晚报讯 3月16日,阜宁县沟墩镇条海村、南坎村的两家棋牌室经营者邓某、陈某,在明知疫情期间全市棋牌室不得营业的情况下,仍提供场所、桌椅、牌具供人打牌,现场多人聚集,且未落实佩戴口罩、场所消杀、查验“两码”等措施。阜宁县公安局沟墩派出所依法将邓某、陈某传唤至派出所。

经过调查取证,阜宁警方依据有关规定,决定对邓某、陈某两人作出行政拘留五日的处罚。

警方提醒:疫情防控是全体社会的共同责任,广大市民、经营业主应严格遵守疫情防控各项规定,自觉履行防控义务,公安机关将依法严厉打击违反疫情防控的违法违规行为。

陈斌 记者 唐承兵

亭湖公安民警
救助受伤国家保护动物

盐城晚报讯 “警察同志你们快过来,这边掉落了一只鸟,好像受伤了。我担心是国家保护动物,不知道该怎么处理。”3月19日,热心市民赵先生打来报警电话,他在某厂区附近看到一只受伤的鸟,已经无法正常飞行,不能确定是不是保护动物。

接到求助后,盐城市公安局亭湖分局东城派出所民警曹楠立即赶到现场。当他走到这只黑色小鸟旁边时,小鸟虽然振翅却不能起飞。经仔细检查,发现小鸟翅膀处有明显伤痕,于是他把小鸟小心翼翼地放进一个纸箱。

曹楠立即联系林业部门对鸟进行辨认,原来它是一只啄木鸟,属国家二级保护动物。民警对赵先生的热心救助行为表达了感谢,将受伤的啄木鸟送往湿地公园,交由专业人员进行救治。湿地公园工作人员表示会对这只受伤的啄木鸟做进一步的检查、治疗,待其恢复健康后,适时放归自然。

阜宁外事民警
向出国员工“临别赠言”

盐城晚报讯 近日,阜县公安局出入境管理大队民警为即将出国的企业员工送上“临别赠言”,愿他们在海外平平安安、工作顺利。

此前,该大队得知,位于阜宁开发区的中材叶片阜宁公司拟派50余名员工赴巴西工作。好事要办好,考虑到这批员工中有不少人没出过国,工作生活上多有不便。于是,他们从增强出国员工自我安全意识出发,注重维护员工切身利益,安排民警专门到该公司为员工开展出国前安全培训。

民警从巴西风土人情、社会治安、疫情防控以及出国前准备工作、注意事项等方面做了详细讲解,提醒员工们严格遵守当地法规和公司各项规定,尊重当地风俗习惯,做好自身安全防护。公司和员工们对外事民警的“临别赠言”深表感谢,相关负责人还就该公司在海外建厂等事情同民警座谈交流,民警对他们的提问一一作答。

吴玲玲 姚圣俊 记者 郭敬雷